

默克尔促日妥善处理慰安妇问题

安倍发言未提侵略历史 日外相称日德不能相比

正在日本访问的德国总理默克尔10日敦促日本妥善处理慰安妇等历史问题,这是她在访日期间第三次提醒日本正视历史。

不过,日本政府对默克尔的提醒无动于衷,首相安倍晋三在东京大轰炸70周年追悼仪式上未提侵略历史,外相岸田文雄称将日德两国比较不恰当。

“必须始终正视过去”

默克尔10日与日本最大在野党民主党代表冈田克也举行会谈,大约40分钟的会谈中,有30分钟围绕历史认识问题展开。

冈田透露,默克尔主动提及慰安妇问题,认为妥善处理慰安妇等历史问题对日本实现与邻国的和解十分重要。

冈田在会谈中说,希望能够了解德国在战后如何与邻国达成和解。默克尔以德国清算纳粹历史为例说,虽然完全解决历史问题不大可能,“但必须始终正视过去”。

只提日本受害历史

10日正值东京大轰炸70周年,安倍当天出席慰安灵堂法事致辞时强调,不会忘记战



默克尔10日参观日本汽车工厂

争祸害,会尽力为世界和平作贡献,但未提承认侵略历史。

1945年3月10日凌晨,美军轰炸机在东京墨田区等平民区投下约1700吨炸药,造成约10万人死亡、4万人受伤,以促使日本投降。战后东京在墨田区设立慰安灵堂,每

年在纪念日举行佛教法事。安倍是首位出席法事的日本首相,在国内外引起关注。

“单纯比较并不合适”

同一天,日本外相岸田文雄称,“单纯将日本与德国”的战后处理相比较“不合适”。

村山富市敦促安倍彻底继承“村山谈话”

新华社东京3月10日电 德国总理默克尔9日访问日本期间强调正视和清算历史是实现战后和解的前提,日本舆论和一些人士指出,这是德国提醒安倍政府端正历史认识。

日本前首相村山富市9日晚在电视节目上指出,从安倍首相在国会的答辩看,安倍企图将“村山谈话”中的关键内容含糊过去。关于“安倍谈话”,村山认为,坦率承认殖民统治和侵略历史事实,表明反省和不再重蹈覆辙的决心,这是理所当然的。如果这些内容暧昧不清,以后日本政府将彻底失去信誉。

岸田说,日本过去给许多国家,尤其是亚洲各国带来很大损害及痛苦,对此安倍内阁与历代内阁的认识是一样的。但他表示,日德两国在过去大战中发生了什么、以怎样的状况处理战后问题,什么国家才是邻国等背景都不同,单纯比较并不合适。 钟和

专家分析

德国以自身范例戳日本“痛点”

默克尔此次访日期间一再提醒日本正视侵略历史,日本政府却对此置若罔闻。专家指出,同为二战侵略国和战败国,因深刻反省历史而获得世界赞誉的德国是日本应学习的范例。

访日时机有考虑

上海欧洲学会副会长、上海国际问题研究院全球治理研究所所长叶江认为,默克尔选择此时访日,大体而言有几方面理由:

首先,德国6月将主办七国集团首脑会

议,为在峰会前听取各国领导人意见和协调立场,默克尔已经出访了日本之外的其他成员国,抓紧出访日本也是必须之举。

其次,默克尔需要在东亚两大经济体中国与日本之间作某些外交上的平衡,不能过于“偏向”中国而“忽视”日本。

最后,今年是世界反法西斯战争胜利70周年,作为因深刻反省侵略历史而获得世界舆论赞誉的德国,希望用自身范例促使同为侵略国和战败国的日本正视历史教训,以得到国际社会谅解。

选择《朝日》有深意

叶江表示,德日意识形态基本一致,发达程度和经济力量也在同一水平,这是默克尔劝说日本的基础。同时,默克尔或许希望通过公开劝说日本,促进德中全面战略伙伴关系更深入发展。

对于默克尔选择参加《朝日新闻》主办的演讲会,叶江认为,默克尔此举经过深思熟虑。因为她深知日本右翼媒体很难接受她劝告日本正视历史、彻底决别侵略历史的立

场,而《朝日新闻》是著名的拒绝右倾、强调客观报道的媒体,比较容易接受反省战争的态度。可见,默克尔出访前早有充分准备。

日本政府应反省

上海国际问题研究院咨询委员会副主任、上海日本学会会长吴寄南指出,从对默克尔讲话的反应来看,证明安倍政府根本没有和侵略历史彻底决裂。正如中国外长王毅所说,是继续背着历史包袱不放,还是与过去一刀两断,最终要由日本自己选择。

吴寄南表示,默克尔访日对安倍政府是很好的警示,日本要学二战后的德国,深刻反省侵略历史,而不应学一战后的德国,与邻国处处为敌。 本报记者 丁珏华

中国声音

缅甸冲突流弹落入我境内

外交部已向缅表达严重关切

本报讯 据中国外交部网站消息,外交部发言人洪磊10日证实,8日缅甸政府军与少数民族地方武装(民地武)发生冲突时,有流弹落入中国一侧,幸无人员伤亡,中国已向缅甸表达严重关切,要求尽快查明情况,并采取有效措施,杜绝类似事件再次发生。他表示,缅北果敢地区冲突已持续一月有余,中国再次敦促有关各方保持克制,恢复缅北地区和平稳定。

洪磊说,8日缅甸政府军与民地武发生武装冲突时,有流弹落入中国一侧,造成一处民房受损,幸无人员伤亡。中国已向缅甸表达严重关切,要求尽快查明情况,并采取有效措施,杜绝类似事件再次发生。他表示,缅北果敢地区冲突已持续一月有余,中国再次敦促有关各方保持克制,恢复缅北地区和平稳定。

美下周向东欧部署 3000 兵力

参加为期约 90 天北约军事演习

新华社上午电 美国五角大楼9日说,大约3000名美军士兵下周开始将部署在东欧,展开为期约90天的军事演习。

五角大楼说,这3000人来自美军第三步兵师第一旅,届时将与北约伙伴在拉脱维亚、爱沙尼亚和立陶宛举行联合军事演习。

五角大楼说,这是美军“大西洋决心行

动”的一部分,新部署的这一旅级作战部队将轮换现驻扎在拉脱维亚的美军第二骑兵团,后者定于月底离开。

作为新部署的一部分,大约750辆美军坦克、多架直升机、火炮、作战车辆和装备等9日已用船运抵拉脱维亚,其中许多重型装备预计将留在这一地区。

永乐生活电器总经理孙徐海——

永乐313黑伍促销打造人工家电节

2015年的春节是近年来最晚的一次,而国人习惯在年节购物的习惯也的确使得2015年春节商业市场分外火热。但是,紧接着春节过后的市场情况情势不容乐观,距离五一还有漫长的2个月使得商业市场面临春节消费透支等现状,于是,各品牌厂家和各商家,纷纷在节后紧急组织资源,力图通过“人工造节”,打造一个春季商业消费季!

3月9日,沪上知名家电连锁零售企业永乐生活电器宣布,即日起,永乐全市门店启动为期一个月的春季家电节大型促销活动!而率先登场的是永乐前所未有的以“黑

色星期五”为主题的家电低价限时抢购专场活动,这在家电圈内显得赚头十足。

据永乐总经理孙徐海介绍,此次“黑色星期五”特卖活动将于3月13日中午12:00全面开始,直至营业结束,活动力度将完胜春节和五一。目前披露的低价商品品类繁多。夏普60英寸高清电视LCD-60NX265A,永乐将降至4999元。创维40E360彩电,永乐将降至1899元。林内11升燃热水器,永乐将降至2730元。佳能单反7D套机,永乐将降至5999元。卡西欧自拍神器跌破5800元。苹果IPAD

mini 1代16G wifi版,永乐将降至1588元。苹果IPAD air 1代16G wifi版,永乐将降至2688元。三星手机19507v,永乐将降至1899元。

三大保障 确保真低价

近年来,不少网购普遍存在正品率低、售后服务较差等购物问题。正因如此,永乐在此次“黑色星期五”购物节期间,将投入永乐有史以来最大的优惠力度,以多款型号的低价主流产品重磅出击,保证消费者买到正品行货,满足消费者追求低价优质商品的需求。

据孙总介绍,除了以上惊人的低价抢购以外,永乐还对外推出三大承诺,以全规格段、全价格段的永乐全年最大优惠力度,回馈消费者。第一“全网比价,价高赔500元”,如果永乐所售商品价格高于主流正规电商平台(不含秒杀、低价无货、团购、限量等噱头式低价产品),消费者可举报获奖励500元!第二“服务专享”,3.13-3.15购家电满10000元,可享受永乐物流定时定点专车送货服务!第三“正品保证”,针对当前有的电商商品鱼目混珠的情况,永乐承诺所有商品100%正品!



而针对春季家装顾客需求,永乐针对购买家电套餐的顾客特别给予“满额最高送2000积分”活动:购指定品类家电中任选2-3种不同品类正价商品,单件满1500元以上,累计满4000元以上最高可获赠2000永乐积分。积分可1分相当于1元用于购买其他家电当场使用,实用又方便。